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ESCLARECIMENTO 1 

PROCESSO Nº 065/2016 – CONCORRÊNCIA Nº 05/2016 

 
 
Segue-se pedido de esclarecimento formulado por licitante e as respectivas respostas, com 
base no conteúdo do edital: 
 
 
1. Pergunta: “I – DO ÍNDICE DA BASILÉIA 
 
De acordo com o item 8.1.4.b do Edital em epígrafe, a licitante interessada em participar do 
certame deverá comprovar sua boa situação financeira por meio de demonstração do índice 
de liquidez geral, de solvência geral e de liquidez corrente. Ocorre que tais índices não 
oferecem elementos para que essa Ilustre Administração analise a real situação financeira 
dos licitantes. Isso porque não é o mais adequado para demonstrar a boa situação 
financeira das instituições bancárias, conforme consulta ao endereço eletrônico 
http://www4.bcb.gov.br/top50/port/esc_met.asp. 
 
Nos termos da Resolução do CMN nº 4.193, de 1º de março de 2013, e Circular do BC nº 
3.644, de 4 de março de 2013, as Instituições Bancárias devem comprovar sua boa situação 
financeira por meio da apresentação do Índice de Basiléia. Ora, as deliberações citadas não 
podem ser desprezadas por essa Ilustre Administração, uma vez que o próprio instrumento 
convocatório é subordinado à Lei de Licitações (8.666, de 21 de junho de 1993), que em seu 
artigo 31, § 5º, veda a exigência de índices e valores não usualmente adotados para correta 
avaliação de situação financeira suficiente ao cumprimento das obrigações decorrentes da 
licitação. 
 
Ratifica-se que o índice exigido pelo item 8.1.4.b não é capaz de demonstrar a boa situação 
financeira das entidades bancárias. Assim, a forma de apuração adotada pelo presente 
Edital não atende as exigências legais e normativas vigentes, bem como demonstra a boa 
situação financeira das licitantes. Dessa forma, pedimos ratificar o entendimento de que 
apenas a apresentação do Índice da Basiléia, obtida no site do BACEN com índice superior 
a 11% (onze por cento), é suficiente para comprovar o item 8.1.4.b do instrumento 
convocatório.”  
 
Resposta: Os índices solicitados no edital de Concorrência nº 05/2016, publicado em 
24/06/2016 estão em consonância ao artigo 41 da Lei nº 8.666/93. 
 
 
2. Pergunta: “II – DO PATRIMONIO LÍQUIDO 
 
Em relação ao item 8.1.4.b.1 do Edital, pedimos ratificar o entendimento de que caso a 
empresa licitante não apresente índices (LG, SG e LC) maiores que 1 (um inteiro), será 
facultada à mesma licitante comprovar que possui capital mínimo ou patrimônio líquido 
maior que 10% do valor anual estimado do contrato como forma de habilitação.” 
 
Resposta: Está correta a afirmação. 
 

http://www4.bcb.gov.br/top50/port/esc_met.asp
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O conteúdo do presente Esclarecimento não altera o teor do presente edital, mantendo-se, 
então, a data de abertura dos envelopes para o dia 27/07/2016. 
 
SP 21/07/2016 
 
 
 
 
GIOVANI TORRE 
Presidente da Comissão Permanente de Licitações 


